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１ 開会の日時     令和６年６月２５日（火） 

                 午後１時３０分 

 

２ 閉会の日時     令和６年６月２５日（火） 

                 午後１時５７分 

 

３ 招集の場所     市民交流プラザふくちやま ３階 視聴覚室 

 

４ 出席委員の氏名     廣 田 康 男 

              塩 見 佳扶子 

              和 田 大 顕 

              加 藤 由 美 

              織 田 信 夫 

 

５ 福知山市教育委員会会議規則第４条により列席したもの 

     教育部長                 垣 谷 敏 数 

     教育委員会事務局理事           伊 豆 英 一 

     次長兼教育総務課長            濱 田 亜希子 

     次長兼学校教育課長            間 島 哲 哉 

     学校教育課担当課長兼教育総務課      八 板 嘉 展 

     学校教育課総括指導主事          中 川 清 人 

     学校給食センター所長           谷 垣   薫 

     生涯学習課長兼中央公民館長        岸 見 貴 志 

     中央公民館管理担当次長          荻 野 幹 雄 

     図書館長                 山 路 智 子 

 

 

 

 

 

 

６ 福知山市教育委員会会議規則第１５条による会議録作成者 

     次長兼教育総務課長            濱 田 亜希子 

 

  



 

７ 議事及び議題 

     別添のとおり 

 

８ 質問討議の概要 

     別紙会議録のとおり 

 

９ 決議事項 

     議第１０号  原案どおり可決、承認 

     議第１１号  原案どおり可決、承認 

     議第１２号  原案どおり可決、承認 

 

 

 

福知山市教育委員会会議規則第１５条により署名する者 

 

 

    福知山市教育委員会 教育長                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    福知山市教育委員会 委 員                  

 

 

    教育委員会会議録調製者 教育部長               

  



 

教 育 委 員 会 会 議 録 
 

１ 開会 

廣田教育長が開会を宣告。 

 

廣田教育長   次に、現在のところはありませんけれども、傍聴人から傍聴の申請があ

りましたら許可をしてもよろしいでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   許可をさせていただきます。 

 

２ 前回会議録の承認 

廣田教育長   前回の会議録については、異議ありませんでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   それでは、異議がなければ承認をお願いします。 

あとで会議録に署名をお願いしたいと思います。 

 

３ 教育長報告の要旨 

廣田教育長から以下の報告がありました。 

（１）学校運営協議会の開催状況 ※別紙 

 

それでは教育長報告を行います。 

学校運営協議会の開催状況についてですが、別紙を御覧ください。 

地域とともにある学校づくりへ向けて、本市では昨年度で、全ての市立学校・園・こ

ども園に学校運営協議会が設置されました。 

第１回会議の日程の欄を見ていただきますと、今年度の第１回目の会議はほぼ終了し

ております。御存じのように、本市では、形態がブロック単位、あるいは学校・園単位

となっているのが特徴です。第１回目の内容としては、委嘱状の交付と教育目標・教育

課程の説明とその承認をしていただいております。また、会議の前後には子どもの様子

を参観されています。 

学校経営の中にこの学校運営協議会をいかに機能させるかが重要でありますが、昨年

度は教職員との懇談を行った事例もあり、それぞれの地域性に応じた特色ある運営に期

待しているところでございます。 

市教委との連携という点では、指導主事にブロックごとで担当をしてもらっています。 

 

（２）令和７年度京都府公立学校教員採用選考試験志願状況 

   〇志願者数 1.622人  (昨年度1.748人 一昨年度 1.810人) 

   〇全体倍率  4.1倍   (昨年度 4.7倍 一昨年度 4.9倍) 

※採用予定人数 400名程度  （前年度より30名増） 

※小学校 採用予定150人程度（＋10） 志願者数444人（－53） 

             倍率3.0倍（－0.6） 

※中学校 採用予定80人程度（＋10） 志願者数416人（－32） 

             倍率5.2倍（－1.2） 



   〇選考試験結果通知時期 

第１次試験  ８月１日(木)予定 

第２次試験  ９月１９日(木)予定 

 

２点目は、京都府教育委員会より公表されております、令和７年度京都府公立学校教

員採用選考試験の志願状況についてです。５月の定例会では、今年の採用試験の日程と

来年の方向性についてお知らせしました。すでに１次試験の筆記については今月の１５

日に終わっております。 

志願状況を見ていただきますと、志願者数の減少は、全国的な傾向でもありますが、

京都府においても顕著となっております。志願者数については、参考のため一昨年度ま

での数字をお示ししていますが、さらに３年前と比べますと３４０人ほど減っておりま

す。教員確保へ向けて様々な取組が行われていますが、京都府で毎年１００人ほど志願

者が減っているのは大変厳しい状況です。教員不足の解消という観点もあって、採用予

定人数は少し増えています。このようなことから、倍率についても当然、年々低下して

おります。おそらく今年度も、２次試験の結果発表後、名簿登載者数を基にした倍率は、

さらに下がると予想されます。従って、質の確保という点での心配は高まるというのが

現状であります。 

 

（３）休日の部活動地域移行の状況 

   ○総括コーディネーターの委嘱 

    交付式 ６月３日（月） 

    総括コーディネーター 片山哲朗さん・西山俊樹さん・片野翔大さん 

   〇ホリデークラブの開始 

    サッカー ６月８日（土） 

   〇第１回部活動改革検討会議の開催 ６月２８日（金） 

 

３点目の休日の部活動地域移行の状況についてですが、本市では昨年の秋からホリデ

ークラブとしてサッカー・女子ソフトボールの実証事業を開始しました。今回の市長選

では、大橋市長の選挙公約の一つでもあります。今年度は更に拡充を計画しており、剣

道・バスケットボール男女・バレーボール男子・文科系として合唱で実施する予定です。

これらの推進へ向けて中心となっていただく役職として総括コーディネーターを設けて

おります。その総括コーディネーターには、昨年に引き続き片山さん・片野さん、そし

て３月まで指導主事として関わっていただいていた西山さんの３名に委嘱しました。委

嘱状の交付式は６月３日に行いました。 

ホリデークラブについてですが、サッカーを６月８日からスタートさせました。残り

については夏あるいは秋頃からのスタートを計画しています。この地域移行に関わって

協議いただくのが「部活動改革検討会議」ですが、今年度の第１回目の会議を今週の金

曜日に開催します。課題はたくさんあるわけですが、市長部局とも連携しながら着実に

進めていきたいと考えています。 

 

（４）中丹総体の結果 

   ○第７４回中丹中学校陸上競技大会（令和６年６月１６日） 

於：丹波自然公園陸上競技場 

総合  男子 優勝 南陵中 ２位 日新中 ３位 桃映中 

         女子 優勝 南陵中 ２位 日新中 

 

次に、中学校体育連盟の大会結果の報告の前に、小学生陸上競技大会の報告をします。

５月２５日（土）に、４５回目を迎える大会が桃映中学校のグラウンド行われました。



今年も好天に恵まれ、小学生の一生懸命に競技する姿を見ることができました。保護者

や家族の方にもたくさん来ていただいていました。 

中学校では、夏の全国大会へ向けての予選がいよいよ始まりました。市の陸上競技大

会は６月１日（土）に行われ、先日１６日（日）には、第７４回中丹中学校陸上競技大

会が、丹波自然公園陸上競技場で行われました。午後から一時雨が降ったようですが、

無事大会を終えることができました。総合の部で、男子・女子とも南陵中が優勝、同じ

く日新中が２位という見事な成績を収めました。また、総合の部の男子では桃映中が３

位に入る頑張りを見せました。市全体では、男子が１８種目中１２種目で優勝、女子は

１５種目中８種目で優勝と、日頃の練習の成果を十分に出して素晴らしいパフォーマン

スを発揮しました。この中丹大会での上位入賞者が、７月末に行われます京都府大会に

出場します。 

中丹総体の他の競技については、７月１３日（土）から２２日（月）にかけて、開催

される予定です。 

私からの報告は以上です。何か御質問はございませんでしょうか。 

 

塩見委員    質問ではありません。お願いです。 

今報告がありました学校運営協議会の開催状況についてです。 

５月２９日、京都府市町村教育委員会連合会の研修会において、府教委

の職員が２名能登半島の被災地へ行かれた報告会がありました。教育長

さんも詳しくその報告を受けておられると思いますが、その中で私が気

になった言葉がありました。 

被災後の復旧･復興に向けて、学校はどういう立場をとっていったらいい

のか苦しい状況があった。子どもの学習権や学ぶ意欲を保障するのか、

はたまた地域の方々の避難場所としての役割を果たしていくのか、混沌

とした状況の中で、学校のとるべき立場が大変難しかった。その時に、

大きな働きがあったのは、常日頃の学校運営協議会との連携、それぞれ

の相互理解があったおかげでお互いに助け合うことができたという報告

を聞かせていただきました。 

福知山型学校運営協議会が発足して２年目か３年目になります。これか

ら本協議会の活動は充実していくのだろうと思います。担当の方、担当

課は、それぞれのブロックや学校で開かれた学校運営協議会の内容につ

いて報告を受けられたら、その課題や成果を今後の充実に生かせるよう

に考えていただいて、指導、助言等々を教育委員会としてお願いしたい

と思います。 

 

廣田教育長   その点につきましては、それぞれ地域の特性を生かしながら、充実を図

ってもらいたいと思っております。 

        ほかに御質問ありませんか。 

 

全委員     特になし。 

 

廣田教育長   それでは、次に議題に入ります。 

 

４ 議事 

（１）議第１０号（専決処分の承認について） 

廣田教育長   議第１０号「専決処分の承認について」専決第２号「福知山市少年補導

センター運営委員会委員の委嘱について」説明をお願いします。 

 



岸見生涯学習課長兼中央公民館長   ～資料に基づき説明～ 

議第１０号「専決処分の承認について」専決第２号「福知山市少年補導

センター運営委員会委員の委嘱について」御説明いたします。 

２ページを御覧ください。 

まず専決となった理由につきましては、また後ほど説明いたしますが、

委員の選出にいただいております西日本旅客鉄道株式会社の定期人事異

動が６月１日付けでありました。その影響で６月以降の事務となりまし

て、５月の教育委員会の案件ではなく、今回の報告となったものでござ

います。 

それでは５ページを御覧ください。 

福知山少年補導センター条例でございます。 

少年補導センターは、少年の非行防止し、その健全な育成を図る目的で

設置しております。 

第５条に補導センターの円滑な運営を図るために、運営委員会を置くこ

ととしております。第２項につきましては、委員の数についてで、１０

人以内として、委員の任命の区分を定めております。 

第３項は２年の任期、第４項は欠員後の補欠委員の残任期間を定めてお

ります。 

続いて４ページを御覧ください。 

委員の一覧表になっております。１５人の委員で構成しておりますが、

まず区分といたしまして、少年補導関係機関１１人、民間有志者として

４人です。新任・継続というところでは新任７人に継続８人でございま

す。 

備考欄には、選出いただいている所属を記載していております。 

説明は以上でございます。よろしく御審議いただきますようお願いいた

します。 

 

廣田教育長   御質問、御意見はありませんか。 

 

全委員     特になし。 

 

廣田教育長   議第１０号について承認ということでよろしいでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   次に、議第１１号「福知山市立公民館運営審議会委員の委嘱について」

説明をお願いします。 

 

（２）議第１１号（福知山市立公民館運営審議会委員の委嘱について） 

岸見生涯学習課長兼中央公民館長   ～資料に基づき説明～ 

６ページの議第１１号福知山市立公民館運営審議会委員の委嘱について

です。 

まず８ページの関係法規を御覧ください。 

関係法規として、社会教育法第２９条に公民館運営審議会が提示されて

います。 

次に、福知山市立公民館条例の第３条に、公民館運営審議会を置くこと

となっております。第２項は定数を２０人以内とすること、第３項と第

４項については、任期を２年とし、残任期間や充て職等の退任の取り扱



いなどが定められております。 

９ページには、公民館の目的や事業運営方針、基準といったところが定

められております。福知山市の公民館でそれらが満たされているのか、

また効果的に市民に利益が享受されているのかなどを御審議いただく場

が公民館運営審議会となっております。 

これらを踏まえまして７ページを御覧ください。 

委員名簿になっております。それぞれの所属の方から選出いただきまし

て、市民公募委員２名を含む１９人で構成されております。 

１１人が新任委員、８人が継続委員となっております。 

任期は令和６年７月２７日から令和８年７月２６日までの２年間となっ

ております。 

説明は以上でございます。よろしく御審議いただきますようお願いいた

します。 

 

廣田教育長   御質問、御意見はありませんか。 

 

全委員     特になし。 

 

廣田教育長   議第１１号について承認ということでよろしいでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   次に、議第１２号「専決処分の承認について」専決第３号「物品の取得

について」説明をお願いします。 

 

（３）議第１２号（専決処分の承認について） 

濱田次長兼教育総務課長   ～資料に基づき説明～ 

１０ページ議第１２号、そして１１ページ専決第３号「物品の取得につ

いて」です。 

１２ページの福知山市議会定例会委員会資料議案第２１号「物品の取得

について」で御説明いたします。 

本案は、更新するスクールバス２台の購入契約を締結したいので、地方

自治法第９６条第１項第８号及び福知山市議会の議決に付すべき契約及

び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、議会の議決を

求めるものでございます。 

取得の物品は、スクールバス２台です。 

取得の目的といたしましては、老朽化した車両２台を更新し、安全な運

行を確保するためでございます。 

契約の方法は、一般競争入札によるもので、契約の相手方は、京都府福

知山市字堀小字下高田２３７８番地の１、株式会社大嶋カーサービス、

代表取締役大嶋明でございます。 

取得価格は２，７８８万５，０００円で、消費税及び地方消費税の２５

３万５，０００円を含んだ金額となります。予定価格は３，１００万８，

０９０円を設定しておりました。 

納入期限は令和７年３月３１日でございます。 

更新する２台のバスについて御説明を申し上げますと、まず１台は、大

江学園のスクールバスです。 

このバスは４５人乗りの中型バスで、平成１７年１月に購入してから１



９年経過しておりまして、今年の４月時点での走行距離は２４万１，７

００キロメートルでございます。 

もう１台は六人部小学校のスクールバスです。こちらは、２９人乗りの

マイクロバスで平成１６年１２月に取得して、この車両も購入してから

１９年を経過して、今年の４月時点で走行距離は２６万３，２００キロ

メートルでございます。 

本市が定めております福知山市乗合自動車の更新等に関する基準に、更

新時期の基準として、初年度登録から１５年以上を経過したものとある

ことから、今回２台を更新いたします。 

更新するスクールバスの仕様は、現在のものと同様となります。 

説明は以上でございます。よろしく御審議いただきますようお願いいた

します。 

 

廣田教育長   御質問、御意見はありませんか。 

 

和田委員    一般競争入札ということでございますので、ほかに何社から入札があっ

たでしょうか。これが１点目の質問です。 

それから、今回大嶋カーサービスが落札されましたが、これまで購入し

たスクールバスで、大嶋カーサービス以外で購入されたバスがあれば教

えてください。 

 

濱田次長兼教育総務課長 

まず１点目ですが、応札があったのは、大嶋カーサービスの１社のみで

ございました。 

今走っているスクールバスが大嶋カーサービス以外で購入したものかど

うかという御質問については、資料を持ち合わせておりませんので後ほ

どお答えさせていただいてよろしいでしょうか 

 

和田委員    結構です。それともう１点質問です。 

御辞退があった会社について、入札辞退された理由は何でしたか。 

 

濱田次長兼教育総務課長 

応札は１社のみで辞退はありませんでした。 

 

和田委員    入札を依頼したところが何社かあったのではないですか。 

 

濱田次長兼教育総務課長 

一般競争入札なので広く公募した結果、応札があったのが１社のみでし

た。 

 

和田委員    わかりました。 

 

廣田教育長   ほかに御質問等ありませんか。 

 

塩見委員    先ほどの和田委員さんの御意見に関連して、なぜ１社しか応札がなかっ

たのか。その要因は何ですか。 

 

濱田次長兼教育総務課長 



要因までは追究しておりません。 

一般競争入札なので、仕様書と納入期限を提示しております。 

それによって応札いただける事業所さんが１社しかなかったというとこ

ろで、ほかに応札がなかった理由については、深く追究ができておりま

せん。 

 

和田委員    大嶋カーサービスは、バスの製造元ではないので、日野とかいすゞとか

からバスを調達することになると思います。 

素人が考えたら、取り寄せてくるバスが日野だったら日野の車を扱って

いるもう少し大きな販売店があろうかと思いますが、ネットで入札情報

を見ていなかったら入札できないということですね。 

 

濱田次長兼教育総務課長 

はい。 

 

織田委員    いわゆる指名競争入札ではないということですね。 

 

濱田次長兼教育総務課長 

そうです。 

 

廣田教育長   ほかに御質問等ありませんか。 

 

全委員     特になし。 

 

廣田教育長   議第１２号について承認ということでよろしいでしょうか。 

 

全委員     異議なし。 

 

廣田教育長   次に、報告・説明事項の教育長決裁による後援承認事項について説明を

お願いします。 

 

５ 報告・説明事項 

（１）教育長決裁による後援承認事項について 

谷垣教育総務課企画管理係長   ～資料に基づき報告～ 

        № ７ 第７５回福知山市陸上競技選手権大会 

        № ８ 第９回全日本中学女子軟式野球大会 

        № ９ 第６１回道徳教育研究会 京都北地区南丹会場 

        №１０ ＪＲＦＵ放課後ラグビープログラム 

        №１１ 第３８回ドッコイセこども大会 

        №１２ 第６７回福知山市民俳句大会 

        №１３ 第５５回テニスまつり 

        №１４ 令和６年度みんなでコラボｉｎ中丹 

（中丹地区ＰＴＡ指導者研修会＆家庭教育支援指導者研修会 

＆中丹地区いじめ・非行防止フォーラム） 

        №１５ 第２７回きょうと北部演劇まつり 

        №１６ 特別事業 京都フィルハーモニー室内合奏団 

「夢いっぱいコンサート」 

        №１７ 令和６年度 サマスク！（ＳＵＭＭＥＲ ＳＣＨＯＯＬ） 



～楽しくふくし＆ボランティア体験～ 

        №１８ 第１８回ドラム缶転がしタイムレース 

 

廣田教育長   後援承認について御質問や御意見がありましたらお願いします。 

 

和田委員    放課後ラグビープログラムの開催場所の複合型スポーツ施設Ｓ－ＬＡＢ

というのは福知山市内の施設ですか。 

 

廣田教育長   旧天津小学校です。 

 

和田委員    わかりました。 

 

廣田教育長   ほかに御質問等ありませんか。 

 

全委員     特になし。 

 

６ 閉会 

廣田教育長が閉会を宣言。 

 


